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(WEB, DNS, DHCP, FTP і EMAIL), налаштування віртуальних мереж
(VLAN), і налаштування безпроводового зв’язку на певній ділянці мережі .

Вважаю, що робота, виконана удвох, напевно, всеж-таки більш об’ємна,
багатопланова і має вище якість. А також, вважаю, що досвід спільної роботи
студентів з написання комплексного дипломного проекту може бути досить
корисним для студентів, тому що вони вчаться працювати спільно і викону-
вати єдине завдання.

ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМКИ ВИКОРИСТАННЯ
КОМПЛЕКСНОГО ПІДХОДУ ЩОДО ПРОЕКТУВАННЯ

БЕЗПЕЧНИХ ТЕХНІЧНИХ СИСТЕМ

А.П. Бочковський

Постійно зростаюча конкуренція, що спостерігається на ринку праці,
диктує певні умови щодо рівня та якості підготовки відповідних спеціалістів
у вищих навчальних закладах. Об’єктивною оцінкою рівня підготовки студе-
нта як фахівця є розроблений під час виконання дипломного проекту продукт
(технічна система), який повинен бути:

1. Безпечним та надійним;
2. Затребуваним на ринку;
3. Інтегрованим в існуючі технічні системи підприємства;
4. Економічно ефективним тощо.
Безпека та надійність технічних систем напряму визначається правиль-

ністю прийняття відповідних рішень на стадії їх проектування. Мінімізація
помилок під час прийняття рішень, залежить від професійного рівня підгото-
вки фахівців як зі спеціальних дисциплін так і з охорони праці у вищих на-
вчальних закладах. Однак аудиторні часи, що виділяються навчальною про-
грамою на вивчення нормативних дисциплін «Безпека життєдіяльності»,
«Основи охорони праці», «Охорона праці в галузі» та консультування розді-
лу «Охорона праці» у дипломних проектах недостатні для його якісного ви-
конання студентом, а також всебічної експертизи консультантом розділу.

Зростаючим трендом світового ринку є затребуваність зокрема автома-
тизованих технічних систем, що спрямовані на поліпшення безпеки праці і
професійного здоров’я працівників на виробництві. Попит та практична від-
сутність такої продукції відкриває досить широкі перспективи перед її розро-
бниками. В авангарді цього процесу повинні стати вищі навчальні заклади,
які за рахунок комплексного залучення до виконання дипломного проекту
студента та консультанта з охорони праці  повинні створити таку безпечну
технічну систему, практична цінність якої б підтвердилась фінансовою заці-
кавленістю промислового підприємства або ж отриманням патенту на корис-
ну модель чи винахід.

Розробка зазначених комплексних дипломних проектів безсумнівно не
тільки підвищить  фінансовий та іміджевий рівні вищого навчального закла-
ду, а й зробить студента - випускника затребуваним на ринку праці. Почат-
ком такої роботи може стати ідея спільної розробки кафедрою БЖД та студе-
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нтами групи А-40, автоматизованих систем-емуляторів управління парамет-
рами мікроклімату та освітлення робочої зони виробничих приміщень, а та-
кож аналізу ефективності функціонування систем управління охороною пра-
ці на підприємствах.

АСПЕКТАЦІЯ МЕТОДОЛОГІЇ АНАЛІЗУ НЕБЕЗПЕЧНИХ І
ШКІДЛИВИХ ВИРОБНИЧИХ ФАКТОРІВ У ДИПЛОМНИХ

ПРОЕКТАХ СТУДЕНТІВ ОКР «СПЕЦІАЛІСТ» ТА «МАГІСТР»

Бочковський А.П.

Згідно конвенціям Міжнародної організації праці та директивам ЄС, а також
ст. 153 Кодексу законів про працю України, на всіх підприємствах, в установах та
організаціях власник або уповноважений ним орган повинні створити безпечні і
нешкідливі умови праці. Методологічною основою створення таких умов є
проведення процесу аналізу потенційних небезпечних і шкідливих виробничих
факторів (ПНШВФ), відповідно до «Методичних рекомендацій для проведення
атестації робочих місць за умовами праці». Згідно них на кожному робочому
місті, не рідше ніж один раз у п’ять років за допомогою лабораторних (інструмен-
тальних) досліджень проводиться визначення характерних НШВФ з подальшим
порівнянням отриманих значень з відповідними нормативними та впровадженням
заходів і засобів щодо їх зменшення або усунення. Однак таку методологію
неможливо використовувати під час проектування технічних систем (ТС), оскіль-
ки ПНШВФ на цій стадії є невідомими. Єдиним базовим нормативним докумен-
том, котрим користується проектувальник в Україні при проведенні процесу
аналізу НШВФ, є всім відомий ГОСТ 12.003 – 74, в якому наведено виключно
класифікацію НШВФ за природою дії. Така неузгодженість нормативно-правової
бази приховує певні небезпеки під час розробки проектів реконструкції або
створення технічних систем та неминуче закладає певні ризики (помилки) на всіх
етапах реалізації технології.

З метою зменшення кількості помилок, автором запропоновано методоло-
гію аналізу ПНШВФ, що може використовуватись у дипломних проектах студен-
тів ОКР «магістр» та «спеціаліст». Процес аналізу складається з низки етапів: 1.
ідентифікація небезпечних та шкідливих виробничих факторів; 2. зазначення  їх
гранично-допустимих концентрацій (рівнів); 3. встановлення джерел виникнення
ідентифікованих  НШВФ; 4. оцінка наслідків прояву НШВФ.

Ідентифікація передбачає розпізнавання на об’єкті дослідження (об’єкт, що
проектується) класифікованих у ГОСТ 12.003-74 НШВФ, шляхом ототожнення їх
за номінальними ознаками, які формуються у студента в процесі вивчення
спеціальних дисциплін та на етапі переддипломної практики. Встановлення
джерел виникнення, а також розуміння наслідків прояву дії ідентифікованих
НШВФ, дозволить виключити можливі помилки, що можуть бути внесені у
дослідну модель ТС на стадії проектування, а також зробити її максимально
безпечною та ефективною.
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